Chapitre 4 wicky-math.fr.nf Probabilités

[ EXERCICES : PROBABILITES )

Exercice 1 :
Une urne contient deux jetons rouges marquées R; et R, et deux jetons jaunes marquées J, et J3.
On tire au hasard un premier jeton dans I'urne, puis, sans le remttre, on tire au hasard un deuxieme jeton.
On note a chaque tirage la couleur et le numéro obtenu.

1. Quel est 'univers de cet expérience ?

2. Ecrire sous forme d’ensemble les événements suivants :
- A :«Obtenir deux jetons de méme couleur ou de méme numeéro »
— B: «Obtenir deux jetons portant des numéros ayant un écart de 1 »

3. Déterminer I'éveénement C : « obtenir A et B»

@/7 Exercice?2 :

1. Onlance un dé. Si le résultat est pair on tire un jeton d'une urne contenant 3 jetons (numérotés 1, 2
et 3). Quelle est la probabilité que la somme dé et du jeton éventuel soit égale a 5?

2. Une urne contient 2 boules rouges et 3 boules blanches. On tire des boules de I'urne (sans remise)
jusqu’a obtention d’'une boule rouge. Quelle est la probabilité d’obtenir les 3 boules blanches ?

Exercice 3 :
Sophie a mis des dragées dans une boite, les unes contiennent une amande, les autres non. On sait que :
— 30% des dragées contiennent une amande.
— 40% des dragées avec amandes sont bleues,, les autres sont roses;
— 75% des dragées sans amande sont bleues, les autres sont roses.
Sophie choisit au hasad une dragée dans la boite. On admet que toutes les dragées ont la méme probabilité
d’étre choisies.
On considere les événements suivants :
— A «ladragée choisie contient une amande »
— B:«ladragée choisie est bleue »

1. Compléter I'arbre des fréquences donnée ci-dessous
40%

. Quelle est la proportion de dragées bleues contenant une amande ?

2
3. Décrire I'événement An B par une phrase. Montrer que sa probabilité est égale a 0.12.
4. Calculer la probabilité de I'événement B.

5

. Décrire par une phrase I'événement AU B par une phrase, puis calculer sa probabilité.

C. Aupérin Seconde 1/1

Lycée Jules Fil 2010-2011


http://www.wicky-math.fr.nf

